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KeddAoiwo 1 AoyapiOuot

1.1 Oplopog Aoyapibuou
Optouog 1
NoyapBpog log, y evog Betikou aplBuou y pe Baon a (0<azl) Aéyetat o aplOpodg x otov

omnolo otav uPpwBOel 0 a MPOKUTTEL O Y.

log,y=xa*=y

y.
log, 8 =3 agpov 23=8
log,1=0 agpov a’=1
1 1
log,s 5 = > apob 252 =v25=75
1 =-1 b 1071 = !
0810 T agov =710
JupPoAilou e :

Toug AoyapiBuoug pe Baon to 10 pe log kot Toug ovopualou e SeKaASIKOUG KOL TOUG
AoyapiBuoug pe Baon to e In kat toug ovoualoupe puotkous. AnAadn:
log;oy =logy log.y=Iny

1.2 Xoapoaktnplotikd AoyapiOpou
A. O 6ekab1kog AoydplBpog evog Betikol aplBpol peyaAUtepou TNG povasdag sival
BeTIkOC. To OKEPOLO HEPOG TOU OVOUALETAL XOPOAKTNPLOTLKO Kal TOo SeKadLKO Tou pavticoa.

log 78509 = 4,89492
Xopaktnplotiko c=4, Mavticoa u=0,89492

Ze QUTA TN MEPLMTTWON TO XOPAKTNPLOTIKO £lval mavta BeTIKOG Kat LlooUTal e To TARBog
Twv Pnodiwv Tou apBuol npv tn UoSLAOTOAN HELWUEVO KaTtd 1. AnAadn :

ApLOuog AplBpog Ynoiwv XapoKTNPLOTIKO NoyapLOpog
TPV TV
UNoSLaoTOAN
567 3 2 log567 = 2,7535
32,5 2 1 log32,5=1,512
2,39 1 0 log 2,39 = 0,378
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Eav pog 600l n pavtiooa evog aplBpol pmopoupe va Bpoupe to AoyaplBud tou adou

TPWTA BPOULE TO XOPOKTNPLOTIKO TOU :

Ap1Ouodg Mavticoa XapoKTnNPLOTIKO NoyapiBpog
6.780 0,8312 3 3,8312
67,8 0,8312 1 1,8312
6,78 0,8312 0 0,8312

B. . O ekadiko¢ AoyaplOpog evog BeTikol aplBuol HLKPOTEPOU TNG HoVAdag ival
0PVNTIKOG. TO XOPAKTNPLOTLKO TOU E(vaL apvNTLKOG Kal n armdAutn TLUA Tou LooUTal UE
TANB0G TwV UNSeVIKWY HETAEL TNG UTIOSLAOTOANG KAL TOU TIPWTOU KN Kndevikou Yndiou
avénuévo katd 1. H pavtiooa tou Lodutal pe tn dtddopa Tou amoAutou Tou

XOPOKTNPLOTIKOU Kal Tou AoyapiBuou tou.

log 0,275 = —0,5606

Xapaktnpotikdé c¢=-1 Mavticoa p = 1-0,5606=0,4394

Ap1Ouog AplOuOG undevikwv petad v unod. kat XapaKTnPLOTIKO
MPWTOU 1N Und. Yndiouv
0,0197 1 -2
0,00294 2 -3

Eav pag 606el n paviiooa evog aplBuou pmopoupe va Bpolpe to AoyaplOuo tou agou
TIPWTO BPOULE TO XOPAKTNPLOTIKO TOU KAl TPOOOECOUUE TN pavtiooa Tou.

AplOpog Mavticoa XapaKTNPLOTIKO NoyapLOpog
0,678 0,8312 -1 0,8312-1=-0,1688
0,0678 0,8312 -2 0,8312-2=-1,1688

0,00678 0,8312 -3 0,8312-3=-2,1688

Aoknon (BiBAio 9.2.1)

1.3 18w6tnteg NoyapiOpwv

log(x-y) =logx + logy

loga* =x-loga

1
log—=—1lo
gy gy

X
log (;) = logx —logy

log10* = x

K 11
log Vx = logxk = Elogx
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Me tn BonBela twv 18LoTtHTWV TWV AoyapiBuwv propol e va uTtoAoyi{oUpEe EUKOAOTEPQ
OPLOUNTIKEC AP AOTACELG.

My.1
V7
285

Apxka AoyaplBuiloupe kat ta SU0 PEAN Kal ATAOTIOLOUE TN apAoTacn
XPNOLUOTIOLWVTAC TLE TIAPATIAVW OLOTNTEG :

3

7 3 6
logA =1lo , log A =log V7 —log 25,
g g<2%> g g g

log A = log 7 — (log 2 + log ¥/5)
1 1
logA =—=log7 —log2 ——log5
3 6
Ané toug nivakeg AoyapiBuwv Bpiokoupue log 7 = 0,8451, log2 = 0,3010,
log5 = 0,6987. ApalogA = —0,136.

Ao toug Ttivakeg AoyopiBuwv Bplokoupe:

log0,731 = —0,136
Apa A=0,731.
My2.

Na Bpebel n TLun ¢ mapaoctaong :

_ log49 — 3log4
" 3log7 —6logV8

_ log49 —3log4  log49 —log4® log49 —log4® log49 —log64
3log7 — 6logV8 1og73 —logyva® 1087° —log8® log7* —log8?
49 7\’ 7
_ log6—4 _log(g) _210g§=z

os(5) oa(5) wss

AOKNOELG

1. Na dexBel otL:

log V125 + log V27 —logV8 _ 3
log15 — log 2 2

2. Na BpeBei n Tun tng mapaoctaong

45- N2
A =log T
18-+2

(log2 =0,301, log3 =0,477, log5 = 0.699)
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1.4  NoyaplOpkeg EElowoelg
KaBe e§lowon mou mepiéxet tov 0po log x 1 log f(x) tnv ovopdloupe AoyoaplOuLkn.
Mo va AUCOUE JLa TETOLA EEl0WON TIPETEL TPWTA XPNOLLOTIOLWVTAS TLG LOLOTNTEG TWV
AoyapiBuwv kat va kataAfPoupe otn popdn :

log f(x) = log g(x)
Itnv nepimtwon aut n e€lowon yivetal f(x) = g(x) kot dev gival mola AoyoaptBukn
OTIOTE AUVOUE WLOL OTTO TLG YVWOTEC EELOWOELG.
MPOCEXOUUE TTAVTO OL TIAPAOTACELG TTOU £(val 0TOUG AoyaplBuoug va ivat BeTIkEC omote
va anoppiPou e KATIOLEG A0 TIG AUOELC.

My. Na AuBouUv oL mapakdTw eELOWOEL :
1. logx =—-4
npémer x > 0
logx = —4=>logx =logl0™*=>x=10"*>0
2. log(x+3)=—log2
npénet x+3>0=>x> -3
log(x +3) =—log2=log(x+3) =log2 !=>x=2"1= % > —3

3. log(x+1)+log(x—1) =log2
npénet x +1>0 kat x—1>06nAadrix > —1 kat x > 1 onodte
ouvaAndevovtac Exouue x > 1

log(x +1) +log(x — 1) =log2 = log(x + 1)(x — 1) =log2

x+Dx—-1)=22>x2-1=2 = x2=3 = x=+V3
OL\VoeL eivatl 800 x; = —/3 < 1 mou amopintetat kot x, = V3 > 1 mou eivat
Sektn.
AOKNOELG
1. BiBAilo oeA 410
9.8.6. No emhvoete ™ hoyaoOuxn eElowon: log(8x + 2) = log3 + log (x¥*-3).

9.8.7. No emhdoete ™) LoyaptBpun eElowon: %logx + log Vx+10 =2 + log Jx.

9.8.8. No emilioete ™) LoyooiBuxy sEicmon: log (4x) = log 33 + log (¥’ 5).

2. Na AuBouUv oL e€l6owoelC :
a) log(x —13) + 3log2 =log(3x + 1)
B) log2 + log(x? + 1) = log5 + log x
y) 2log(2x —4) —log(9 — x) = 2log3
8) log(x —9) + 2logV2x —1 =2



